

## РЕЦЕНЗІЯ НА МОНОГРАФІЮ "ІНВЕСТИЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ" (АВТОР — ВІНІЧЕНКО І. І.)

Сучасний стан економіки сільського господарства України характеризується динамічністю зростання, що проявляється у збільшенні обсягів виробництва продукції та підвищенні її прибутковості. Але подальший розвиток галузі на засадах прискореного оновлення матеріально-технічної бази значною мірою залежать від обсягів залучених інвестиційних коштів, економічна природа яких зумовлена закономірностями розширеного відтворення. За цих умов сільськогосподарське виробництво слід розглядати як соціально-економічну систему, ефективність діяльності якої залежить від ефективної інвестиційної політики, характеру взаємодії ділових партнерів. В умовах ризику, невизначеності та динамічності ситуацій вирішенню складних задач гармонізації інтересів продовольчої безпеки країни та підвищення ефективності діяльності аграрних підприємств сприяє розвиток їх інвестиційної діяльності, посилення інноваційно-інвестиційної спрямованості державної аграрної політики. Реформування сільського господарства України робить цю проблему актуальною для вітчизняних аграрних підприємств і зумовлює необхідність посилення уваги до розробки теоретико-методологічних підходів та практичних рекомендацій щодо обґрунтування резервів і напрямів подальшого розвитку їх інвестиційної діяльності.

У монографії зазначено, що збільшення обсягів інвестицій в економіку аграрних підприємств потребує визначення форм і методів, які забезпечили б ефективність використання коштів. Серед основних проблем ефективного використання інвестицій слід назвати відсутність чітко визначених критеріїв ефективності інвестиційних проектів та методів їх оцінки. Для оцінки інвестиційних проектів запропонована методика оцінки ефективності інвестиційних проектів, яка спрямована на оцінку і мінімізацію ризиків при впровадженні довгострокових інвестиційних проектів, забезпечення максимального захисту інтересів інвесторів та підвищення соціального ефекту при здійсненні операцій з впровадження цих проектів. Оцінка ефективності інвестиційних проектів потребує інформації, що містить опис кількісного або якісного ефекту від реалізації проекту для аграрного підприємства: зміну прибутковості наявних і можливості створення нових виробництв за рахунок нової продукції, зміни транспортного сполучення, зміни в галузі екології та соціальної сфері. У розрахунках ефективності автор пропонує враховувати також вплив реалізації проекту на діяльність су-

міжних підприємств аграрного сектора економіки та соціальні стандарти життя населення сільських територій.

У роботі запропоновано порядок проведення аналізу й оцінювання інвестиційної привабливості підприємств, який дає можливість установити ступінь привабливості вкладень в об'єкт, використовуючи для цього оцінку його ділової репутації, фінансового стану, фінансових результатів роботи, рівнів інвестиційного ризику й активності інноваційної діяльності. Комплексна порівняльна рейтингова оцінка застосована для визначення місця господарства серед сільськогосподарських підприємств Дніпропетровської області та їх розподілу на групи. На надходження фінансових ресурсів можуть розраховувати підприємства, які входять до першої групи та мають найвищу інвестиційну привабливість — це всього 10,5% усіх досліджуваних товаровиробників. Сільськогосподарські підприємства, які формують другу групу, можна віднести до "міцних середняків". Вони мають значний ресурсний потенціал і дають 48,6% валової продукції. Аграрні підприємства з низкою інвестиційною привабливістю також можуть розраховувати на інвестиційні кошти. Найбільш прийнятною формою їх залучення є створення на базі збиткових господарств підприємств за участю вітчизняного й іноземного капіталів.

У розробленому методичному підході конкурсного розподілу інвестицій виробничі потужності аграрних підприємств запропоновано узгодити з комплексною оцінкою виробничих ресурсів, яка є інтегральним показником виробничої потужності підприємства в певному часовому інтервалі. В результаті вирішення завдання з оптимізації структури виробництва разом з розмірами випуску кінцевої та проміжної продукції для підприємства проводиться загальна оцінка виробничих ресурсів, яка виражається в певних критеріях оптимальності. Запропонована методика управління розподілом інвестицій для реалізації цільової програми ґрунтується на концепції поступового звуження сектора вибору із застосуванням апарату математичного програмування, економіко-математичного моделювання, теорії корисності та теорії статистичних рішень.

Виходячи з зазначеного, можна зробити висновок, що виконана праця містить нові розробки з економіки та управління аграрними підприємствами. Результати дослідження будуть сприяти удосконаленню інвестиційної діяльності в сільському господарстві України.

Рецензент:

*М.Х. Корецький, Завідувач відділу інвестиційної політики та розвитку місцевого самоврядування, Рада по вивченню продуктивних сил України НАН України, Заслужений діяч науки і техніки України, д. держ. упр., професор*